

• 數碼廣播除夕夜正式啟動 • 新城電台結構轉型大地震

數碼廣播除夕夜正式啟動
全港暫時一半人口可接收

期待經年及投資過億的數碼廣播終於在除夕晚七時起正式啟動，並由行政長官曾蔭權在文化中心主持啟播儀式，兩家電視攜手作現場直播。無綫有五條數碼頻道，暫時只有三個台啟播，前兩者只是把現有的翡翠台及明珠台數碼化，由模擬廣播變標清廣播，唯一新增的高清翡翠台，黃金時段絕大部份節目也跟翡翠台一樣。而亞洲電視雖然有八條數碼頻道，但在黃金時段，其中四條須騰空給亞視高清頻道。亞視亦在其數碼頻道中，首次加入中央電視台第四頻道（中文國際台），令喜歡收看內地節目的港人，毋須收費電視台亦可看到央視節目。



香港正式踏入數碼廣播年代。

雖然香港正式踏入數碼廣播年代，但就並非所有市民都能收看到高清的數碼廣播。首階段只有慈雲山發射站可發送數碼頻道訊號，覆蓋範圍內的九龍半島、港島北、大嶼山東部以及沙田區居民，若所居住的大廈已完成天線升級工程，而家中亦配備了機頂盒或高清電視，便可收看到有關頻道。電訊管理局估計，在明年初，全港有一半的私人屋苑會完成天線升級工程，加上所有公屋居民，按人口比例推算，估計逾四百萬市民只要家中有安裝機頂盒或高清電視，便可看到數碼高清廣播版的北京奧運，而兩個電視台亦希望北京奧運能刺激更多香港觀眾採用數碼廣播。但有環保團體擔心，因數碼廣播帶動的換機熱潮令被棄置的電視可能多達四十六萬部，要求政府關注處理電子廢物的問題。

* * * *

網絡公司商業戰變官司
新城電台結構轉型裁員

提供寬頻互聯網服務的競爭激烈，不少公司更在報章電視展開廣告戰，但電訊盈科在月底就向對手香港寬頻興訟，指香港寬頻的廣告有誹謗之意，要求賠償。

新城電台在年底傳出「大地震」，該台宣佈由二零零八年一月二日起，將原先HM97頻道的「新城娛樂台」轉型為「新城資訊台」，提供娛樂、音樂、生活、增值、健康及經濟等多元化節目。由於轉型關係，人事上亦作出變動，如朱明銳將與趙國安任新城資訊台的台長，分工方面則是朱明銳主力於音樂及娛樂，而趙國安則主理財經及資訊。而全台職藝員在十二月底返電台接收大信封，當中有人被遣散，亦有人被調職或更改合作條件等。新城電台此刻作出的結構性改變，反映社會需求改變，電台作為娛樂工具的功能逐漸被其資訊功能所取代。

• 香港電台辦公者眾採訪諮詢會襲遇 •

立會港島區補選後傳媒餘波
港台諮詢會議公眾發表意見

十二月初的媒介盛事，肯定

是由兩位前高官爭取的立法會補選議席，由泛民支持的陳太雖最後勝出，但仍引發一些與媒介有關的話題，其中之一是有電台時事節目很明顯表明支持某一個候選人，但在節目安排上卻做足防範，難以投訴主持人或該電子傳媒違反公平報導的條例。另一話

題是《蘋果日報》在選舉當日下午為前政務司司長陳方安生出「號外」告急，影響最後投票結果。有輿論指該報的出版費用應列入選舉經費內，但亦有意見指出，「號外」的報導重點，是說

陳太告急，左派鐵票湧出，但沒有說陳太落後，所以內容是實情，如果細數版面，亦有報導葉太和其他七個參選人的消息，所以不能當成是選舉刊物。

香港電台在冬至當日舉行公眾諮詢會，由多位港台高層主持，出席的市民約有二百人。署理副廣播處長戴健文表示，去年香港電台節目製作量達五萬一千多個小時，創歷史新高，網上點擊率達二千九百萬次。助理廣播處長（電視）張文新亦透露，數碼廣播開始後，港台已初步與亞視達成合作協議，安排更多港台節目在亞視標清頻道內播放，至於無線則仍在探討中。在公眾諮詢

會上，有市民批評吳志森主持節目欠持平，但亦有不少市民表示，港台是最具公信力的傳媒之一，節目種類多元化，能顧及少數社群的需要，支持港台轉型為公營機構。而署理廣播處長傅小慧除多謝市民對港台的支持，又表示會考慮舉行一次港台內部調查，了解香港電台前途問題對員工去留意向的影響。

* * *

有線記者採訪時受襲
港續有傳媒在台發展

圖私下和解，香港記者協會認為有人已涉嫌妨礙司法公正，促請警方徹查。

電視廣播有限公司在十二月下旬宣佈，旗下的台灣公司聯意，與八大電視訂立合約，將收購後者在台北的物業，作為永久業務基地，作價約六億二千三百多萬港元。聯意在台灣經營電視節目製作、電視頻道廣播及營運業務，現經營三條二十四小時廣播的有線電視頻道，及一條衛生電視頻道。該公司在台灣也有自置物業，收購行動有助其業務擴展。

此外，電盈 now 寬頻電視亦一直尋求落地台灣，在月初一個電訊業會議後，台灣中華電信董事長賀陳旦表示，仍與電盈就寬頻電視業務合作商討，儘管雙方磋商已長達一年，但仍未達成協議，主要是受監管法規問題所限，最終可能只是做到節目互通，now 寬頻電視只能在內容而非平台技術在台落地。

一名曾任科網高層男子，在十二月初凌晨遇襲輕傷，送院時有記者在場採訪，其一名友人不滿，在警方面前搶奪救護員一個重約十多磅的氧氣樽，飛擲有線電視一名攝影師，攝影師頭部受傷昏倒地下，涉嫌男子被捕。有線新聞發言人強調，記者在正常採訪工作時受到襲擊，絕對不能接受，要求警方作出適當行動。而多個新聞團體亦紛紛發表聲明譴責事件。事後，兩名自稱一家上市公司高層人員趕到醫院，要求傷者的同事和解，條件任開，兩人被拒絕後離去。對於有人試